## 2019年5月28日 星期二 责任编辑 梁超业 美术编辑 谭丽娜

# "创星100"创业青年英才培养计划正式开班

# 为青年双创者提供全方位培养

创新创业,我们在路上。近日,"创星100"创业青年英才培养计划(第一期)开班仪式在上海青年管理干部学院(上海 团校)梦创工坊举行,上海青年管理干部学院(上海团校)副院长、副校长朱红,青年创新创业培训部主任葛凤,青年创新创 业培训部副主任胡月香及21名"创星100"学员出席并参加了活动。 青年报记者 明玉君

### 精心设计的系列课程 为学员创业保驾护航

据了解,"创星100"创业青年英 才培养系列计划主要是面向网络视 听、人工智能、文化教育等不同领域 的创新创业青年所推出的,针对青年 创业过程中的不同阶段和特点,通过 课堂授课、现场教学、网络学习、实践 培训等,为青年创新创业者提供全方 位的培养支持服务。

开班仪式上,上海青年管理干 部学院(上海团校)副院长、副校长 朱红介绍了学校的办学历史和群团 改革背景下青年特色人才的培养目 标。她指出,学校为各位学员量身 定制,精心设计了一系列培训课 程。如引进美国顶级商学院 MPL 创 业及企业管理课程并邀请美国北爱 荷华大学商学院金融教授、美国田 纳西大学创业导师陈中东博士来中 国亲自授课;聘请知名专家担任青 创导师,为学员一对一进行辅导:游 选沪上优秀创业企业和众创空间进 行现场教学参访,帮助学员对接相 关资源;提供中国知网"创业学苑" 学习资源,学员可用碎片化时间在 线学习双创知识等。

"希望学员们能够珍惜此次学习 机会,学有所获,创业成功。"朱红激 情洋溢的致辞引发学员共鸣,现场响 起了阵阵掌声。

### 双创政策解读讲座 送上创业政策及时雨

开班仪式结束后,上海市人民政 府发展研究中心特约研究员、上海现 代商业发展研究院研究员、上海东方 讲坛特聘讲师、上海市创业指导专家 志愿团副理事长陈甬沪进行的《双创 政策解读》,为学员们送来了创业路 上的"政策及时雨"。

讲座现场,他主要针对本市鼓励 创业带动就业扶持政策进行了解读, 侧重讲解了创业前担保贷款及贴息、 小额商业贷款贴息政策等的政策标 准、申请条件及材料准备;初创期创 业场地房租补贴、创业团队孵化场地 费补贴、首次创业一次性补贴等补贴 政策及申领要点,同时对学员们的疑 惑和问题给予解答。细致而全面的 政策彰显了市级创业扶持政策的补 贴力度,也让在场学员们深受激励, 不禁拍手叫好。

### 创业项目轮番路演 彰显学员创业风采

路演环节,11个创业项目的学员 轮番路演,在限定时间内讲述项目的 商业模式、核心竞争力等,并回答评委 提问,现场洋溢着浓厚的创业氛围。

周刚是上海赛曼信息科技有限 公司创始人,也是罡性文化和罡刚学 院的创始人,南京路上好八连传人,



首期"创星100"青年创业英才培养计划培训班成员合影。

IP的变现,进而产业化。

上海缙晟创意服务有限公司的 创业项目和服务也给评委们留下了 深刻的印象。作为创始人,王琳指 出,公司是一家以跨界资源整合为核 心,专注社会化营销解决方案的创意 发展领域的企业。"评委们建议我从 政策中找商机,多多了解针对创业的 各项支持政策,加强对创业项目的可 持续性布局。"王琳坦言,这些指导和 建议帮助她打开了创业盲区、开拓了 业务视野,让她深受启迪。

具有15年特种部队教学经验的他开 启了军转干部创业的历程。现场,他 讲述了自己的创业初衷,并指出通过 罡刚学院项目以传播罡性文化四正 理念即正心、正念、正知、正能量为宗 旨,将军魂以罡性文化的形式注入交 互式培训课程体系,帮助青年人突破 自我,增强自信,遇见更好的未来。

在对罡刚学院项目的社会价值 给予充分肯定的同时,评委们也建议 周刚将项目同步做线上和线下的布 局,互相导流,从而快速实现个性化

# 王琳:为公益事业探索可持续商业之路



王琳介绍欧盟青创社企家项目。

### 青年报记者 孙琪

**本报讯** 在"创星100"青年英才 培养计划(第一期)学员王琳看来,公 益和商业的范畴不再泾渭分明,公益 如何借鉴市场的方式提升效率,商业 如何通过企业社会责任成本化主动满 足社会需求,都是可以探索的新课题。

### 唤醒公众安全智商的公益达人

下雨的时节,如果王琳安静坐着 不说话,她会犹如一款青花瓷般精致 剔透。但如果她开口说话,严密的逻 辑、流利的英文,会提醒听众她曾是 一位非常高效专业的全球化机构的

王琳是缙恳创意创始人兼首席

受访者供图

执行官。AnO唤醒计划创始人。AnO 是指安全智商,如智商、情商,每个人 都需要"安商"。种种意外事件在警 示公众的同时,提示着AnQ必要性, 也意味着市场需求和商机。

在创业之前,王琳在全球儿童安全 组织服务十余年,这是一个非政府组织 机构 (NGO),人生最美好的十多年时光 里,她一直致力于儿童及青少年伤害研 究和预防领域,并为之奔走中国乃至全 球。十多年前,国人的安全意识远没有 如今那么强。在城市,孩子独自上学, 接送很少;在农村,孩子在田间河边自 由嬉戏。"我们去云南一个乡村调研,问 当地人,孩子受过意外伤害么?"王琳回 忆,当地人常常不以为然说没有,即使 孩子刚刚喝过脏水、被毒蚊虫叮咬过、

甚至摔伤骨折过。

王琳曾参与发布了中国首个国 家儿童伤害的研究报告;翻译并出 版了《儿童和青少年伤害预防 世界卫生组织行动计划》中文版:并 启动了儿童假期安全大使计划,并将 其发展成多国项目。她执导的安全 倡导宣传片曾荣膺享有安全奥斯卡 美名的全球安全传媒短片类金奖。

十余年间,随着城市的快速发展, 社会对安全的关注程度也与日俱增。 王琳认为非政府组织机构 的运营模 式在建立市场意识的初期功不可没, 而市场的快速发展和用户的需求满 足,需要可持续的商业机制来接力。

2016年,她决定创业,用商业的 方法去继续追逐梦想。

### 践行青创社会企业家

创业后,王琳首先引入的是欧盟 青创社会企业家国际交流项目(代号 DOVE),用商业赋能安全。"社会企业 家"是这样一个群体:他们不狂热地 追求利润;他们善于创造参与机会, 提供不同的人才培养机制:他们不仅 熟知商业规则,更懂得将实现社会价 值、解决社会问题作为企业的目标; 他们肩负的社会责任,不止在终点, 更始于在起点。

作为欧盟认证机构,缙晟创意于 2018年4月将DOVE首次引入中国登 陆上海。为期两天的活动共举办了 五场主旨演讲、两场圆桌会议以及参

访,十国青创导师在上海青年创业学 院梦创工坊掀起一股创业新旋风。

不论从事何种领域,提供产品或 是服务,质量都是企业不断精进、持 续追求的目标。约瑟夫·朱兰(Joseph M。Juran)博士被誉为"世界质 量之父"。"计划、控制和改进"被称为 "朱兰三部曲"。他是著名的二八定 律又名帕累托法则的创始者。缙晟 创意获得美国朱兰研究院的认可成 为其中国独家授权机构。

如今,缙晟创意目前的四大业务 板块主要包括,安全文创、质量改善、 青创国际、涉外会务。

首先,安全文创聚焦青少年及老 年人用户,以知识产品和功能产品为 基础,通过"AnQ宝盒"版权教学、 "AnO 驿站"实训环保屋, "AnO 安行 栏"管理项目等服务模式送达政府或 者企业,最终让青少年和老人受益。

其次,"质量改善"依托美国朱兰研 究院的专业技术支持,结合中国市场将 质量理念和科学方法推广至客户。

第三,"青创国际"持续依托欧盟 青创社会企业家国际交流项目平台, 为创业青年搭建一带一路交流之桥, 助力中国青年社企家成长成为影响 世界的中国名片。

创业三年,公司成长性获得一定 认可,目前正在科创板挂牌筹备中。 王琳和她的团队相信,在上海这座科 创之城,打破行业壁垒、跨界创新融 合,是诵往未来之路!

| 联系我们 anbhdb@163.com